

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Єдине здоров'я» другого (магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності 211 «Ветеринарна медицина»

В Україні відбувається наближення законодавства про санітарні та фітосанітарні заходи до законодавства Європейського Союзу відповідно до Угоди про асоціацію з ЄС. При цьому змінюються очікування суспільства щодо професійних обов'язків лікарів ветеринарної медицини. Їх діяльність більше не обмежується застосуванням профілактичних і лікувальних заходів в інтересах окремих тварин та їх власників. Сучасний лікар ветеринарної медицини також повинен мати компетенції, які б враховували суспільні та глобальні вимоги, і міг нести відповідальність за благополуччя тварин і здоров'я населення. Однак реалізація державної політики, спрямованої на забезпечення системи громадського здоров'я, не можлива без підготовки висококваліфікованих фахівців зі спеціальності 211 «Ветеринарна медицина», які б мали просунуті компетенції, спрямовані на ветеринарне громадське здоров'я і охоплювали такі сфери знань: діагностика, нагляд, епідеміологія, контроль, профілактика та ліквідація зоонозів та захворювань, які загрожують продовольчій безпеці та соціальній згуртованості; захист продуктів харчування (включно з м'ясними та молочними продуктами) для споживання людиною; науки про харчові продукти, охорону довкілля; стандарти благополуччя тварин; а також соціальні, поведінкові та психічні аспекти взаємин людина-тварина.

«Єдине здоров'я» – це підхід, який визнає, що здоров'я людей тісно пов'язане зі здоров'ям тварин та довкіллям. Концепція «Єдиного здоров'я» не є новою, але набуває все більшого значення останнім часом через зміни, які спостерігаються у взаємодії між людьми, тваринами та довкіллям.

Єдине здоров'я нещодавно було визначено Продовольчою та сільськогосподарською організацією ООН (ФАО), Всесвітньою організацією охорони здоров'я (ВООЗ)/ Всесвітньою організацією охорони здоров'я тварин (МЕБ) як "сукупність всіх заходів щодо фізичного, психічного та соціального благополуччя людини через розуміння та застосування ветеринарної науки».

Представлена на рецензію освітньо-професійна програма «Єдине здоров'я» пропонує комплексний підхід до вирішення сучасних актуальних питань в галузі ветеринарної медицини на локальному, регіональному та національному рівнях. Дисципліни освітньої програми засновані на теоретичних знаннях, які тісно пов'язані з практичними навичками. Освітня програма дозволяє студентам набути необхідних компетенцій та динамічно поєднувати знання, уміння, комунікативні навички і спроможності з автономною діяльністю та відповідальністю. Отже, запропонована освітньо-професійна програма «Єдине здоров'я» є своєчасною та актуальною в галузі знань «Ветеринарна медицина» і її можна рекомендувати для підготовки здобувачів за другим (магістерським) рівнем вищої освіти.

При цьому необхідно підкреслити важливу умову забезпечення якості вищої освіти в підготовці фахівців ветеринарної медицини з поглибленими компетенціями за освітньо-професійною програмою «Єдине здоров'я» щодо практико-орієнтованого навчання на основі налагодження сталої комунікації зі стейкхолдерами: залучення фахівців установ і виробничих потужностей у проведенні лекцій і занять з студентами, навчальних і виробничих практик на високотехнологічних потужностях, у сучасних лабораторіях, підготовки на їх базі курсових та інших видів робіт

В.о. директора Державного науково-дослідного інституту з лабораторної діагностики і ветеринарно-санітарної експертизи, кандидат ветеринарних наук



О.М. Чет